

ПРАВДА

КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 129 (6725)

ЧЕТВЕРГ, 27 ОКТЯБРЯ 1988 г.

Цена 3 коп.

ДОМ, в котором МЫ ЖИВЕМ

Что и говорить: положение весьма неприятное, хоть в квартире сегодня зябко. А если день-два, неделю? Только представь себе подобное и даже в жару захочется закутаться в тулуп. Каково же было жильцам дома 56/2, что по ул. Павлика Морозова, которым выпали именно такие суровые испытания?

Сантехники жилищно-эксплуатационного участка во главе с мастером Г. Л. Клевакиной несколько дней пытались запустить тепло в дом. Причину аварии помогали искать специалисты котельной никелевого завода. Решили подключить к работам солидную организацию «Урал-сантехмонтаж». Оказалось, что все страдало по вине жильцов квартиры № 21, которые сменили у себя батареи, перед этим в колодце заглушив систему.

Пожалуй, правы те, кто вносит предложение, чтобы за счет виновных был оплачен хотя бы труд слесарей-сантехников. Но не ради этой справедливости мы привели пример. Данный факт ярко вывел проблему: порой просто-таки варварски относятся люди к общенародному богатству. Многие из нас не привыкли считать своим все то, что находится в общем пользовании.

Увы, такое отношение в Реже становится почти правилом. Заместитель начальника ЖКО механического завода И. С. Вугин рассказал, что на всех подъездах одного дома они вывесили объявления: подавайте заявки на промывку батарей. Но поступила заявка только из одной квартиры. А когда включили отопление, понеслись тревожные сообщения — затопление на ул. Ленина, затопление на ул. Спортивной, на ул. Трудовой... Испорчены потолки, стены, обои...

Прочтите внимательно название резолюции XIX Всесоюзной партконференции: «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки». Проблемы обновления жизни глубочайшие, и среди них такая — «... следует тщательно проработать и решить вопросы, связанные с поддержанием в надлежащем состоянии жилого фонда».

В прошлую среду «Правда» выступила с передовой статьей «Домашний хозрасчет». Полезно бы ее обсудить во всех коммунальных службах, с общественностью домов, с жильцами. Орган Центрального Комитета КПСС отмечает: «Небрежное отношение к материальным ценностям, отсутствие рачительности в ведении коммунального и лично своего домашнего хозяйства по сути глубоко безнравственно, противоречит принципам нашего коллективистского общества... А какой урок даем детям, подросткам?».

Да, о детях, вообще, нередко забываем. В доме 24/1 по ул. Чапаева все знают Жуковых. Часто пьют, и это видят четверо детей. Результат воспитания уже проявляется. Их двенадцатилетний Саша, как охарактеризовала его техник управления Т. К. Ильцова — «накостизна, каких еще не видели». Расписывает стены, стреляет в подъезде. У него есть хулиганствующие последователи.

Из многих домов могут сообщить: в подъезде сломаны двери или перила, окна выбиты, на стенах — автографы.

Дом, в котором мы живем — это благо. Тысячи мечтают сегодня о новой квартире. Но не успеют заселить дом, как сразу появляется небрежность. Двери и окна не утепляются. Вся семья сидит у телевизора, а в комнатах бесцельно горит свет. Газовую плиту включили, а хозяйка только готовит продукты для варки. Другие не обращают внимания на струйку воды из закрытого крана, а это 20 литров воды в час, 480 литров — в сутки.

Вот он какой, домашний хозрасчет. Вот почему важно беречь и правильно эксплуатировать жилой фонд, чтобы продлить срок его службы и сократить расходы на ремонтные работы. Они выливаются в солидные цифры. Так, в прошлом году на механическом заводе перерасходован фонд на содержание жилья на 640 тысяч рублей.

В том разговоре, который у нас сегодня, безусловно, упрека заслуживают и жилищно-коммунальные службы. Бывает, ремонт проводят некачественно, профилактикой мало занимаются, не всегда имеются нужные запчасти. Но самим же нам нельзя быть безучастными, безразличными. Вот свежий сигнал в редакцию: Л. П. Плеханова из дома № 3 по ул. Металлургов небрежно относится к пользованию водой: потолок этажом ниже часто сырой.

Выход видится не только в том, чтобы карать нехач. Через весь арсенал воспитательных средств надо их совести пробудить. Не на общем призыве «Сделаем Реж городом высокой культуры», против которого ничего против не имеем. А в конкретном: «В этом доме живут товарищи... Сделаем подъезд (дом №...) образцовым!».

Весь этот комплекс проблем касается профсоюзов, коммунальной и других соответствующих служб предприятий, горисполкома. Им в руки и условия соревнования подъездов, домов, микрорайонов. Если ставим задачу в трудовом коллективе дойти до каждого, то понятным должно быть, что в быту надо дойти до каждой семьи, до каждой квартиры.



Свой автомобиль А. Подковыркин (автобаза № 2) любит и понимает. Его «КамАЗ» сверкает голубой краской и черным лаком. Для увеличения мощности Александр установил «турбонаддув».

Работать так много приятнее и сподручнее. Поэтому план всегда перевыполняет. Он представлен для поощрения знаком «За работу без аварий». Портрет Александра к Дню работников автомобильного транспорта заносится на Доску почета предприятия.

Фото А. Шавгина.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ СССР ПОВЫШЕННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

Мы уже привыкли к тому, что наиболее важные проекты законов согласовываются с народом. Вызвали большой интерес у наших труженников и опубликованные проекты Закона СССР об изменениях и дополнениях Конституции СССР и Закона о выборах народных депутатов СССР.

Читаем и перечитываем эти документы, анализируем, спорим. Слишком уж непривычная для нас постановка вопросов. И они, конечно же, требуют пристального и глубокого

изучения. Но уже первыми впечатлениями можно поделиться.

Согласно новым, повышенным требованиям к обязанностям народного депутата видится, что эта личность должна быть компетентной во всех отношениях. Ведь мы как привыкли выдвигать кандидатов в депутаты? Лучшего производителя, хорошего активиста. А представитель в органах государственной власти должен иметь и деловые качества, обладать, так сказать, дипломатическими данными.

Мне думается, что важно изыскать возможность для более длительного предоставления времени заниматься депутатской деятельностью.

В связи с этими соображениями, думается, что избрание одного лица в два Совета вряд ли целесообразно. Считаю целесообразным так записать в проекте: избрание депутата в высший орган государственной власти освобождает его от других общественных нагрузок.

И. ТОЛСТОВ,
секретарь партбюро
завода
«Реммелиормаш».

ПЕРЕСТРОЙКА: ПРОВЕРКА ДЕЛОМ ОБНОВЛЯЕМ МЕНЬШИМ ЧИСЛОМ

Стабильно начал справляться с выполнением плана коллектив УПП ВОС. Наряду с этим идет поиск в обновлении ассортимента выпускаемой продукции, ее улучшении. Так, в прошлом году был освоен пускорегулирующий аппарат. Отработав технологию его изготовления, решили модернизировать конструкцию. Ее вес будет легче имеющегося, что позволит экономить в

дальнейшем ежегодно сотни килограммов ценного металла. Да и технология сборки упрощается.

Сейчас полным ходом идет изготовление оснастки для новой модели аппарата. На ряд крупных предприятий города заказаны штампы. Так что в скором времени приступим к выпуску обновленного вида продукции.

Хочется отметить, что эти добрые перемены

(в том числе стабильное выполнение плана) достигается меньшим числом работников, чем раньше. У нас сокращен штат управления, также освобожден ряд рабочих. Перешли и на новые тарифы и расценки. В результате этого заработная плата умножилась на несколько процентов.

М. ПАЛЮГИНА,
начальник планового
отдела УПП ВОС.

Товарищи! Воплотим в жизнь решения XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции! Сделаем необратимой революционную перестройку!

Из Призывов ЦК КПСС.

СТАТИСТИКА РАЗВИТИЯ

В январе — сентябре 1988 года продолжался процесс дальнейшего оздоровления экономики. Обеспечено повышение темпов роста производства, прежде всего за счет интенсивных факторов, говорится в сообщении Госкомстата СССР «О социально-экономическом развитии СССР за девять месяцев 1988 года».

Произведенный национальный доход по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 4,7 процента, производительность общественного труда — на 5,2 процента. Перевыполнены плановые задания по прибыли и другим накоплениям. Этому способствовало внедрение принципов полного хозяйственного расчета и самофинансирования.

Усилилась социальная направленность в развитии экономики. Возросло производство товаров народного потребления, выполнен план розничного товарооборота. Существенно расширились платные услуги населению и объемы работ, выполненных кооперативами. Вместе с тем в ряде участков экономики сохраняется напряженность. Не обеспечена устойчивость развития общественного производства. Национальный доход растет более высокими темпами, чем намечалось планом.

Продукция промышленности возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 27 миллиардов рублей. Основных фондов за счет государственных централизованных капитальных вложений и средств фондов предприятий и организаций введено больше, чем за девять месяцев 1987 года, на 2,3 миллиарда рублей. Розничный товароборот и объем платных услуг увеличились на 22,5 миллиарда рублей.

План прибыли за январь — август перевыполнен на 8,7 процента, получено 10,8 миллиарда рублей сверхплановой прибыли.

На развитие материальной базы социально-культурной сферы дополнительно к заданию пятилетки на 1988 год выделено 7,6 миллиарда рублей государственных капитальных вложений. На мероприятия по повышению уровня жизни народа направлено более 4 миллиардов рублей. Осуществляется комплекс мер по улучшению снабжения населения продовольствием, промышленными товарами, работами торговли и сферы услуг. Возросла доля фонда потребления в составе национального дохода.

СМОТР БОЕВИТОСТИ

ЗАПУТАЛИСЬ В КОНСЕРВАТИЗМЕ

Мы много читаем о перестройке, слушаем радио, смотрим телепередачи. Нас, я говорю от всех жителей своего села Октябрьское, радуют хорошие перемены, особенно в сельском хозяйстве. Именно эта отрасль народного хозяйства нам, крестьянам, ближе и роднее.

Но прошедшее недавно отчетно-выборное партийное собрание в совхозе им. Ворошилова мало кого удовлетворило. А меня и моих товарищей и огорчило. Не было на нем должной критики, анализа работы административно-управленческого аппарата. В докладе секретаря парткома А. Першина вроде бы сказано обо всем. Но... ни о чем и ни о ком конкретно.

Выступление А. Ежова по поводу плохой работы агрономической службы (главный агроном В. Бобровских) так и повисло в воздухе. Севооборотами не занимаются, сеют культуру по культуре. Много пустует земли во всех отделениях, а новые площади корчем.

Мне, проработавшему всю жизнь здесь, очень обидно за это. Как можно удобрение хранить не в положенных местах, даже в зерновых переделках, близко от населенных пунктов. Между тем, аммиачная селитра взрывоопасна. И ядовита, очень вредна для организма человека.

Резкой критике подвергся стиль руководства директора совхоза А. Назимкина. Октябрьское отделение не выполняет план по заготовке кормов по той причине, что директор, не посоветовавшись с рабочим коллективом, уже второй год отдаст сенокосные угодья площадью 95 гектаров Режевскому АТП и ВЗСК г. Березовского. Там мы заготавливали до 200 тонн хорошего сена. Без нашего согласия передано 142 гектара земель с пашнями, сенокосами и выпасами вдоль рек Реж, Медвежка, Шайтанка. Это лучшие выпасы в районе, мы планировали сделать летние лагеря и держать 3—4 гурта скота. Нам осталось естественных трав на 40 тонн, и больше у нас нет земли крестьянской. В результате заго-

товлено кормов по отделению 13,5 кормовых единиц вместо 23-25 по плану на условную голову.

Партийное собрание шло вяло и длилось почти пять часов. В прениях высказалось пять человек. Товарищ Бобровских выступил с оправданием, не признав критику, и ничего путного не сказал.

Директор совхоза А. Назимкин вообще не выступал. Секретарь парткома А. Першин зачитал готовый список кандидатов в члены парткома из девяти человек, кандидатов на партийную конференцию и сказал, что эти кандидатуры обсуждались на заседании парткома. По предложению коммунистов одну кандидатуру добавили. Голосовали за десятерых, занесенных в список. Больше всего голосов было против А. Назимкина. Когда выступил главный бухгалтер В. Климарев: «А как без директора? Не быть ему членом парткома нельзя».

Снова проголосовали. Это признак отсутствия деловитости, принципиальности. Да ведь почти за пять часов не до обсуждения головой, а как бы скорее закончить собрание. Шли домой с горьким осадком, с плохим настроением в душе и обидой еще и потому, что совхоз перечисляет 204 тысячи рублей аппарату РАПО на содержание работников. А они тоже небольшую помощь оказывают в перестройке.

Гласность — важнейший инструмент перестройки, народ должен знать все. Мы не можем больше консервировать недостатки. И как бы некоторые ни влились, мы говорим открыто без боязни, кого либо обидеть. Слова М. С. Горбачева лучше всего подходят в заключение: «Перестройка тем и сильна, что она создает реальные возможности людям спросить с тех, кто не в ладах с совестью или по ошибке оказался на руководящем посту».

И. ПЕРШИН,
секретарь партийной организации Октябрьского отделения совхоза им. Ворошилова, ветеран войны и труда.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ДРУГИМ ПОУЧИТЬСЯ

Отчетная профсоюзная конференция, что на днях прошла в совхозе «Глинский», была необычной. Давно не приходилось слышать такого делового, открытого разговора по существу среди присутствовавших на ней хозяйственников.

— Нам необходимо больше внедрять арендный подряд, — заметил директор совхоза «Глинский» А. Голендухин. — И не бояться ошибок. А если таковые и будут, то смело исправлять их и идти дальше вперед. Не останавливаться на полпути и достигнутом.

Было замечено, что арендный подряд мало кто взял в совхозе. Осторожно смотрят на него люди. И когда об этом было указано административной членами коллектива, то разгорелся оживленный спор. Но почти все были за то, что всевозможные новшества в ведении хозяйствования, в оплате труда — требования времени.

Обратил внимание конференции и на социальные вопросы, а также на воспитание

подрастающего поколения. Здесь хорошо выступила завуч Глинской средней школы С. Портнягина.

— Пусть мы будем хорошо трудиться, добиваться высоких производственных показателей, — сказала она, — но невелика будет нам цена, если не станем заботиться о нашей смене, больше уделять ей внимания. Ведь в скором времени они станут решающей силой нашего коллектива совхоза. А какой она будет, эта смена, зависит от того, как мы ее воспитаем.

Было поднято много других вопросов, волнующих людей. Хотелось бы, чтоб на таком же уровне организации и заинтересованности проходили отчеты и в других хозяйствах района. Но они пока оставляют желать лучшего, несмотря на то, что есть положительные примеры, послужить которым может коллектив того же совхоза «Глинский».

Е. АГАФОНОВА,
секретарь райкома профсоюза работников АПК.

В начале года на швейной фабрике был объявлен конкурс среди комсомольско-молодежных коллективов по достойной встрече 70-летия ВЛКСМ. На его этапах неоднократно выходили победителями КМК раскройно-подготовительного цеха, а также комсомольцы и молодежь бригады № 4. Трижды этот коллектив, где комсоргом Оксана Сосновских, занимал классные места с начала года.

Такие же показатели у комсомольско-молодежного коллектива бригады № 8. Трудовое соперничество, как видим, все наши девушки восприняли всерьез. И когда ежемесячно комитет комсомола фабрики подводил итоги соревнования, сильно переживали: кому в этот раз будет присуждено первое место.

Достойно встретить 70-летие комсомола решили не только хорошими трудовыми показателями. Так, еще в августе комитет ВЛКСМ рассмотрел план по подготовке к празднованию юбилея нашего Союза. В нем было предусмотрено обновить наглядную агитацию не только в цехах предприятия, но и в общежитии «Юность». Большая работа в этом направлении уже проделана.

Намечали провести и встречи с ветеранами комсомола. Две из них уже прошли. Наша молодежь встретилась с почетным гражданином города Режа И. А. Барахниным, а также с председателем комиссии при совете ветеранов швейной фабрики по патри-

Пульс наших будней

Особое воспитанию молодежи А. Д. Барахниной. Анна Дмитриевна сама активно участвовала в организации встречи, помогла сильно нам.

Выступала перед молодежью и бывший секретарь комитета комсомола фабрики, а ныне начальник планового отдела Е. В. Бабина. Заломилось также выступление ветерана комсомольского движения, председателя совета ветеранов Л. Т. Бревновой.

Под конец встреч активистам вручены памятные комсомольские значки.

В свободное от работы время в нашем общежитии под руководством Э. А. Сафяной была организована агитбригада, которая изучала и пропагандировала летопись комсомола. Она действует и по сей день.

Интересно пропел на швейной фабрике субботник. Был он основан на принципах самоуправления, так как в этот день ни мастера, ни опытные наставники на работу не вы-

К 70-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

Это письмо мы получили из г. Калининграда Московской области. Своими воспоминаниями делится комсомолец с 1926 года, бывший секретарь ячеек ВЛКСМ д. Воронино, школы тракторочука и частей РККА Михаил Владимирович Белоусов. «Ввиду тяжелого заболевания не могу выехать на родину, а поэтому высылаю заметки из моих воспоминаний», — пишет автор. Заметки публикуются в сокращении.

Освобожден Урал от Колчака. Восстановлена Советская власть, но надломлено после войн крестьянское хозяйство бедняков, середняков. Наступила зима голодного 1921 года. Вереница голодающих из Башкирии, Поволжья. Поиск выхода из тяжелого положения, создание первой сельхозкоммун, председателем которой стал бывший подпольщик член партии с 1918 года Николай Гурьянович Белоусов. Сыновья и дочери коммунаров в возрасте 14-18 лет вступают в организацию РКСМ (Российский Коммунистический Союз Молодежи).

Первым председателем ячейки была избрана Анна Васильевна Ежова, а секретарем Парасковья Константиновна Ямчугова, которые по призыву комсомола в 1922 году уехали на трудовой фронт — на лесосплав в г. Уржум Вятской губернии.

Хочу привести некоторые штрихи из жизни первых комсомольцев, вкратце ответить на вопрос: «Чем занимались тогда комсомольцы?»

Наталья Николаевна Белоусова — дочь председателя коммуны, наиболее грамотная, возглавляла культурно-массовую работу с молодежью, занималась ликвидацией неграмотности крестьян, руководила драмкружком, играла в струнный оркестр, работала женорганизатором.

Николай Андреевич Белоусов — активный участник драмкружка, член союза без-

шли. Девушки безвозмездно пошили 254 пальто.

Все это время в цехах играла музыка, передавались по своему радио подготовленные нами праздничные передачи. Проводили и соревнования

в этот день среди КМК. Победителем вышел комсомольско-молодежный коллектив раскройного цеха, где комсорг Ольга Спирина. Им была вручена Почетная грамота за первое место и... торг. Кстати, торгам был отмечен труд всех КМК, участвовавших в субботнике. А вечером для девушек состоялся «Осенний бал».

Накануне юбилея комсомола, в эти предпраздничные дни, в музее швейной фабрики прошел праздничный прием молодежи в члены ВЛКСМ. Будет совместное собрание с комсомольской организацией базового СПТУ № 10. 29 октября все комсомольцы фабрики вместе с молодежью города примут активное участие во всех городских мероприятиях. И, думаю, будут на высоте.

Е. МИНЕЕВА,
секретарь комитета комсомола швейной фабрики.

биря. Участник Отечественной войны в звании капитана. После войны работал в Реже инструктором райкома партии. Член КПСС с 1929 г. Василий Агафонович Ямчугов — активист самодель-

Земляки-первопроходцы

божников, работал избачом в д. Корелы. Служил в войсках ОГПУ. В годы Отечественной войны на фронте в органах госбезопасности, звание полковник. После служил в Румынии и Ленинграде. Член партии с 1926 г.

Федор Гаврилович Ежов. Наиболее активный комсомолец. Работал избачом в д. Воронино, а потом секретарем партийной ячейки, участник коллективизации. Погиб на фронте Отечественной войны.

Василий Семенович Ежов. Обаятельный, умный юноша, рано потерявший отца, познал тяжесть жизни. Участвовал в заготовке хлеба в соседнем районе (с. Аятское) по поручению комсомола, служил в ЧОН г. Екатеринбург по охране объектов. В армии служба в ОГПУ-НКВД по охране Кремля в Москве. Перед 1941 г. переведен в г. Киев. В Отечественную войну командир партизан по минированию, погиб в 1942 г., член партии с 1925 г.

Василий Васильевич Ежов по призыву комсомола участвовал в ЧОН (части особого назначения) в г. Екатеринбург по охране объектов, борьбы с дезертирством. В д. Воронино организовал кружок военных знаний (КВЗ), член бюро ячейки ВЛКСМ. Обучал молодежь строевой подготовке. В армии служил в войсках ОГПУ-НКВД в Си-

тедьстве и драмкружка в подготовке и постановке спектаклей в д. Воронино и окружающих селениях. Избирался секретарем ячейки ВЛКСМ в д. Воронино.

После смерти Владимира Ильича Ленина комсомолу присвоено имя — Ленинский. Он стал именоваться ВЛКСМ. После 1924 года был призван в партию и комсомол, который назывался Ленинским. В нашей деревне был прилив в комсомол, омолодился и состав ячейки, достигнув передиложной коллективизацией до 32 человек.

Продолжая начатые формы общественной работы, появились новые задачи: участие в коллективизации, строительстве Комсомольска-на-Амуре, индустриализация, культурная революция. Руководители-вожаки в комсомоле на всех уровнях в прошлом (да и сейчас) выполняли важную роль. Невозможно не вспомнить комсомольцев-вожачков первых лет в Черемисской волости Володю Грехнева, Сашу Жидовина. Или секретарей Режевского райкома комсомола первых пятилеток Бурбулиса, Серебрянникова, Анатолия Ольхова, Якова Белоусова. Их имена и дела нужно вспомнить комсомольцам в юбилей и дополнить воспоминаниями.

М. БЕЛОУСОВ,
комсомолец с 1926 года.



Ленинград. Весомый вклад в укрепление и развитие перспективной отрасли народного хозяйства — биотехнологии вносит коллектив ученых кафедры генетики и селекции Ленинградского университета. Здесь не только готовят специалистов по молекулярной генетике, геномной инженерии, но и проводят фундаментальные работы.

В центре внимания ученых — производство с помощью биотехнологии пищевых, кормовых и лекарственных веществ, эффективные методы селекции растений и животных, проблемы экологии.

На снимке: выпускница кафедры генетики М. С. Арсукина проводит опыты с томатами. (Фотохроника ТАСС)

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

СЕМЕЙНЫЙ ПОДРЯД

Было немало скептиков, когда Клара Артемьевна и Степан Матвеевич Шведовы брали на семейный подряд Каменскую свиноферму в совхозе «Клевакинский». «И здание старое, и ферма не самая лучшая», — приводили они «веские» аргументы.

Но решились Шведовы. И вот позади остались девять месяцев нелегкого труда. Много вложено в ферму, особой заботой окружали Шведовы своих подопечных. И отдача от них соответственная. При плане при весов 560 граммов добились в среднем на сто граммов больше. И так, скептики посрамлены: семейный подряд доказал свое преимущество.

А. РЫЧКОВ,
председатель профкома совхоза.



О Екатерине Михайловне Виноградовой мастер М. И. Попок просила написать самые лучшие слова.

Бригадир полировщиков Екатерина Михайловна работает на никелевом заводе 16 лет. На ее глазах креп участок товаров народного потребления, образовался костяк коллектива. Номенклатура выпуска часто пополняется новой продукцией, которая не залеживается в магазинах.

Е. М. Виноградова своей добротой, трудолюбием воспитала немало учеников, на которых теперь у нее большая надежда.

Фото А. Шангина.

РЕЗОНАНС

ОХ, ЭТА СВАДЬБА!

В «Правде коммунизма» 11 октября опубликован материал о свадьбе, на которой употребляли спиртные напитки и получилась потасовка. Корреспонденция называлась — «Ах, эта свадьба...». Я хочу рассказать о тех заботах и трудностях, которые ожидают людей при проведении свадьбы в нашем городе. После них любой скажет: «Ох, эта свадьба!».

Первые трудности встречаются и еще при подготовке к свадьбе. Даже по справке ЗАГСа у нас не было возможности купить костюм жениху. Например, в магазине «Одежда» висят два костюма 48 размера, которые не только жених, но и для работы никто не покупает.

А весте предостоят, вообще, невероятные испытания. Наша служба была оказалась на низком уровне. О прическе договорились в парикмахерской (ул. Жданова, 2).

Парикмахер Ольга Поздеева накрутила волосы на бигуди и посадила невесту под фен. Когда волосы высохли, оказалось, что от горячих бигудей обожжена кожа шеи. И хотя говорят, что красота требует жертв, но не таких же. После Ольги прическу доделывала Ирина Алферьева. И такое разочарование поджидало невесту, что домой она пришла в слезах. Мы, конечно, переделали прическу. Дальше поджидало очередное испытание. На три часа дня мы заказали в трансгентстве «Волгу» для свадебной процессии. Предполагали, что она

пойдет во главе праздничного кортежа. А как увидели машину, сразу появились желанье отправить ее обратно, несмотря на то, что уже были уплачены деньги. Пришлось украшать другую машину, так как эта «Волга» (№ 57-96, водитель Н. Кузьминых) общарпаным видом могла отпугнуть гостей. И в салоне было грязно.

И мы поехали дальше преодолевать препятствия. Городской отдел ЗАГСа был на ремонте, торжественная регистрация брака проводилась в ДК механического завода. Но для нормального проведения такого мероприятия здесь мало что сделано. У нас регистрация была назначена на 15.40. Очередной сеанс фильма на 16 часов не был даже передвинут, и вся свадебная процессия пробижалась сквозь толпу зрителей, чтобы попасть на второй этаж, в комнату, где проходит святое торжество.

Наконец, обряд бракосочетания был завершен. Впереди — праздник за столом, который должен был проходить в кафе «Уралочка». Зная режеской общепит, со страхом ждали очередных неприятностей. Но, в «Уралочке» нас приятно удивили и немного скрасили все предыдущие мытарства. Столы были красиво оформлены. В зале чисто, уютно. Хотелся поблагодарить Н. Тумасову и С. Мосунову за их приветливость, за искусную сервировку.

Н. РЫЧКОВА,
ветеран труда.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

БЕЗ УСЛОВИЙ

Вот уже четыре месяца диспетчера АТП переехали в новый контрольно-пропускной пункт. И все это время просим администрацию предприятия наладить нам воду, канализацию. Ведь негде умыться, а в туалет нашим женщинам на улицу приходится бегать, под машины.

В помещениях нет штор, отсутствует уборщица. Когда же и у нас будет все как у людей, как должно быть на самом деле.

ГРУППА ДИСПЕЧЕРОВ.

ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

КАК ПОПАЛО, ГДЕ ПОПАЛО...

По улице Красноармейской сейчас строится тепло-трасса — широко, глубоко и капитально. Приезжаем может показаться, что это во благо. А сколько здесь погубили зеленого друга — бездумно, безаказанно. В газете сообщалось, что по дороге восстановят. Но это любому ясно, а вот почему пустили «под топор» десятки взрослых деревьев? Неужели нельзя было найти другой вариант, чтобы провести тепло в микрорайон машиностроителей?

Я живу в Реже три десятка лет. Он мне стал близким и дорогим. Мне не безразлично, каким он останется моим внукам и их детям.

Бывает, одну улицу вырубает весной, другую —

Богата почта редакции. Письма самые разнообразные. Многие из них были опубликованы. Волнует людей ход перестройки нашей жизни. Особенно много поступает пожеланий и предложений в адрес работников сферы обслуживания. К сожалению, авторы чаще пишут о негативных явлениях в торговле, бытовом обслуживании, на общественном транспорте. А ведь и там работает немало замечательных людей, настоящих мастеров своего дела, которые добросовестно выполняют свою работу. Хотелось бы знать и о них.

ОБЗОР ПОЧТЫ

МИЛОСЕРДИЕ

Радует редакцию, что много хороших слов пишут люди о медицинских работниках. Конечно же, самое великое богатство человека — здоровье, а здоровье людей — это богатство страны. Вот почему пенсионерка Г. Г. Суманеева, проживающая в доме № 5 по ул. Космонавтов, пишет: «Убедительно прошу написать в газете о замечательных людях. Мне 70 лет, я перенесла пять тяжелых операций, но продолжала работать по силе и возможности до 1988 года. И вот вновь заболела. По первому вызову пришла участковый врач Ирина Анатольевна Корчун. Какой это замечательный, добрый и душевный человек! Или медсестра нашего участка Тамара Викторовна Менькина — тоже очень внимательная к людям.

И не только медицинские работники имеют чуткое и доброе сердце. Есть замечательный человек Наталья Васильевна Мокроносова. Работает она в гостинице «Гавань». Несмотря на свою занятость, она находит время навестить меня, принести лекарство. У нее чужая боль — это и ее боль. Хотелось бы поблагодарить и соседей по дому З. А. Евтееву, Н. С. Кому, Н. А. Голендухину, которые делают людям много добра».

Приятно читать такие письма, еще приятнее писать о благородных поступках людей. Доброе дело далеко слышно. Это письмо пришло из Москвы от А. Ф. Антоновой — жены бывшего директора механического завода. «Прошу через вашу газету выразить глубокую признательность администрации, профкому РАНО за то, что в трудный период болезни моего мужа, Виктора Александровича Антонова, позаботились о нем, не оставили в беде. Ваше внимание и забота являются для него моральным стимулом, большой духовной поддержкой», — пишет Александра Федоровна.

И далее она просит выразить благодарность семье Б. Е. Подковыркина, многим медицинским работникам центральной районной больницы, которые помогли ей выжить тяжело больного мужа.

Когда беда позади, и вновь человек обретает радость жизни, ему и окружающий мир кажется иным — более светлым и солнечным, и люди благороднее и чище.

«Я — Сафина З. П. Меня часто привозили на «скорой» в тяжелом состоянии. И вот, благодаря Иваничкову Василию Леонидовичу и Петровой Ольге Васильевне, я снова возвращаюсь в семью. Спасибо людям в белой халатах». Это письмо от жительницы поселка Озерной. Автор благодарит и работницу поселковой аптеки № 364 Евгению Васильевну Владимирову, которая много лет там работает и «всегда добрая и заботливая. А если человек сам не может прийти в аптеку, то она отправит лекарство домой с санитаркой В. Маньковой».

Во многих письмах повторяются фамилии врачей, медицинских сестер. Этим людям многие горожане и жители района хорошо знают. Значит, они добросовестно выполняют свой служебный долг, свято чтут клятву Гиппократова. Так и должны работать люди этой гуманнейшей на земле профессии.

И. ДАНИЛОВИЧ.

Хотя письмо не опубликовано

АВТОБУС И ПАССАЖИР

Редакция направила в АТП сводку писем, в которых затрагивались вопросы автобусного сообщения. Начальник отдела эксплуатации И. КУЗНЕЦОВ прислал ответы.

Жители деревни Соколово спрашивают: дорога из Липовки к ним открыта, а почему нет автобусов?

Маршрут этот нерентабельный, можно сказать, холостой. Автобусное сообщение Соколово-Реж можно открыть при условии, что совхоз или сельсовет возместит разницу между плановыми доходами на маршруте и фактическими. Предварительные расчеты показывают, что эта разница — 300 рублей в месяц.

Читатель И. Селиванов сообщил о нарушении графика движения автобуса по маршруту № 11.

В «часы пик» для разгрузки пассажирооптока на маршруте № 2 осуществляются дополнительные рейсы маршрутом № 11. Автобус ходит по временному расписанию, при наличии резервных автобусов. Планируется по этому маршруту пустить такси.

Пассажиры т. Климина, Щербакон и другие просили об открытии останков междугородного автобуса на Гавани.

По правилам перевозок на междугородных маршрутах посадка пассажиров осуществляется на начальной остановке, согласно купленных билетов. Если не все пассажиры прибыли, билеты продаются до полной вместимости автобуса. Ведь если он уйдет в рейс не полностью загруженный, другим пассажирам, которым нужно было уехать, справедливо будет обижены. При наличии в городе автовокзала нет необходимости оборудования второго пункта посадки. При рейсе из Свердловска по требованию пассажиров автобус на Гавани останавливается.

ПРОЕЗД ЗАПРЕЩЕН

Группа жителей дома 76/2 по ул. Ленина жаловалась, что в их двор и в соседние заезжают машины, что создает опасность для детей.

Начальник Режевского ОВД Ю. ОВЧИННИКОВ сообщил: во дворы домов микрорайона машиностроителей проезд грузовых автомобилей запрещен, установлены соответствующие дорожные знаки со стороны кафе «Уралочка» и магазина «Культтовары». Работниками ГАИ будет усилен контроль за движением транспорта в указанном месте.

В. ПЕТРОВ,
постоянный читатель газеты.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

У каждой медали две стороны, у каждой палки два конца... Старо как мир и так же верно, как то, что мы есть. Как то, что жизнь ежедневно ставит перед нами свои каверзные вопросы, и попробуй их рассуди и реши. Вот еще и видеосалоны... Еще недавно бы — «запретить!» — и без вопросов. Теперь нет, теперь учимся демократии, новому мышлению, новому подходу. Теперь — думаем.

Мне рассказывали матери взрослых детей об изумлении ребят после просмотра некоторых фильмов в видеосалонах. И взрослые идут на эти фильмы, ведь надо знать, что видят дети, пусть и старше 16-ти. После этого мнение родителей — зачем удостовериться в обратном, кого мы хотим воспитывать?

волна опасения. За каждого ребенка отдельно, за будущее поколение в целом. «Там», знаем из печати, тоже борются за нравственность, и кое-что добились, и уже немодно стало даже курить девушкам, а модны чистые семейные отношения. «Они» — пресытились и отвернулись. Как же уберечь от порнографии и насилия с экрана наших детей?

А «образ врага» проглянул. Немножко того, с кем долгие годы боролись, из капмира, но больше всего образ врага, прокравшегося в наш, русский быт, русскую культуру, русские традиции.

Сколько согласятся с этим, столько будет против. Молодые могут упереться в ханжество. Другие скажут — «а что делать», и вопрос будет явно риторическим, разведением рук в стороны можно его заменить.

Вот восприимчиво новое и оказались, как обычно, не готовы к восприятию. Все-таки чего-то не хватает: половина (форма) есть, половина (содержания) нет. Успокаивает одно: молодежный центр механического завода намерен стать конкурентом видеотекам. — и в части художественной ценности фильмов, и в смысле цены за сеанс.

Об этом сказал на семинаре секретарь парткома завода Г. А. Сухов, подметив, что и партком, и всех коммунистов завода волнует видеопроблема, т. е. качественная сторона ее. И высказываются мнения — партийным организациям взять под контроль репертуар видеотек и порядок на них в своих микрорайонах, поднять ответственность кооператоров за идеологический аспект их деятельности.

Здесь, наверное, и есть то здоровое зерно. Новому дать дорогу, не запрещать, а направлять его развитие.

Заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Т. Ф. Куриленко признавалась: «Потому что семинар не получился. Вроде были многие вопросы предусмотрены, и ответить было кому — секретарь горкома С. И. Беляев, заместитель председателя горисполкома В. Н. Лоскутов, заведующий отделом культуры горисполкома В. В. Пальцев...»

И вот родительские чувства сильно всколыхнула. А почему не получился? Это первый разговор. А тема очень серьезная. Она требует продолжения. Может быть, на страницах газеты — всенародного обсуждения, так сказать. Чтобы сопоставить мнения «за» и «против», определить дальнейшее направление. Точку ставить не следует. Подросток у нас ничем не занят, он рад всякому заданию. Предложить спорткомплексы и бассейны не можем, интересные мероприятия в Домах культуры тоже. Пока предложено разработать программу «Подросток», но что она даст, программа, без базы? И будет ли учтено при ее составлении мнение подростка?

Так как сделать, чтобы не злом, а добром стало это видео? Как распознать, что там, с обратной стороны медали?

В. ВОРОБЬЕВА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ОТ СНЕГА — ПОД СКАМЕЙКУ?

28 января этого года была опубликована моя заметка «На морозе». В ней говорилось, что около детской больницы на автобусной остановке нет павильона. И опять уже пронизывающие ветры и снег, а негде укрыться мамам с детьми, которые приезжают на прием и лечение в больницу.

На остановке поставлены скамейки, но неужели под ними спасаться детям от непогоды? Своим безразличием руководители городской коммунальной службы помогают ребятишкам наживать болезни.

Л. ЕЖОВА, внештатный корр.

ПИШИТЕ: АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ: редактор 2-20-18; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответственный секретарь 2-13-71; зав. экономическим отделом 2-15-85; зав. отделом культуры и писем 2-13-32; корреспонденты 2-12-96, 2-28-00; бухгалтерия 2-16-89.

Редактор А. П. КУРИЛЕНКО

«Правда коммунизма» выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13920.

Заказ 4514. Режевская типография упрполиграфнадата Свердловского обл исполкома, 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация, партбюро, профсоюзная и комсомольская организации, совет трудового коллектива автотранспортного предприятия поздравляет всех работников и ветеранов предприятия с профессиональным праздником — Днем работника автомобильного транспорта.

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

29 октября у Дома культуры механического завода состоится спортивный праздник, посвященный 70-летию ВЛКСМ. Начало в 13 часов.

В программе: пробеги поколений пионеров, комсомольцев, трудящихся. Эстафета поколений, состоящая из восьми этапов. В ней принимают участие сборные команды микрорайонов.

Оргкомитет.

МИТИНГ

Комитет ВЛКСМ механического завода приглашает ветеранов комсомола 29 октября на юбилейный митинг. Начало в 10 часов на заводской площади.

Встреча «афганцев»

Горком комсомола и клуб боевых друзей приглашают воинов-интернационалистов для поездки в Черемисское. Сбор 29 октября в 9 часов у горкома ВЛКСМ.

ПРИГЛАШАЕМ ОТДОХНУТЬ

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ» 27—31 октября — «Асса». Две серии. Начало в 11, 18, 21 час.

Для детей 27 октября — «Ну, погоди!» (14 выпуск), 28—30 октября — «Ну, погоди!» (16 выпуск), 31 октября — «Потерялся слон». Начало в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ» 27—28 октября — «Новые амазонки». Дети до 16 лет не допускаются. Начало 27 октября — в 19, 21 час., 28 октября — в 11, 19, 21 час., 29—30 октября — «Развилья». Дети до 16 лет не допускаются. Начало 29 октября — в 17, 19 часов, 30 октября — в 11, 17, 19 час.

Для детей 30 октября — «Потерялся слон». Начало в 15 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ» 28—30 октября — «Артист». Две серии. Начало в 18, 20, 30 час.

Для детей 28—30 октября — «Киносборник». Начало в 16 часов.

28 октября — в 18 часов вечер отдыха «ИГРАЙ, ГАРМОНЬ».

29 октября — в 15 часов ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР на приз горкома ВЛКСМ. В 20 часов — ДИСКОТЕКА.

30 октября — в 10 часов ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР на приз горкома ВЛКСМ. В 19 часов — КОНКУРС комсомольских вожаков «Мы твои трубачи, комсомолец».

29—30 октября — «Вверх торгашками». Две серии. Начало в 14, 17 часов.

Для детей 29—30 октября — «Ну, погоди!» (14 выпуск). Начало в 12 часов.

КЛУБ СПТУ № 107 31 октября — 1 ноября — «Пираты XX века». Начало в 19 часов.

В субботу с 10 часов — ярмарка промтоваров ОРСа леспромхоза в центре города.

Заказывайте музыку

Музыкальное обслуживание свадеб, торжеств, вечеров отдыха. Современная музыка, мощная высококлассная аппаратура. Обращаться: ул. Чапаева, 19, кв. 9 (до 14 часов или после 17).

ПРОДАЮТСЯ:

— ИЗВЕСТКОВАЯ МУКА для известкования кислых почв (в неограниченном количестве населению и предприятиям района). Доставка производится автотранспортом «Режевскагропромхим» и т. д. (сюда и следует обращаться).

— КООПЕРАТИВНЫЙ ГАРАЖ в районе Первомайки. Обращаться: ул. Космонавтов, 10, кв. 7 или пер. Советский, 56, кв. 2.

— ДОМ И ДРОВА по ул. Пушкина, 11. Обращаться: ул. Ленина, 72/6, кв. 9.

К ЖИТЕЛЯМ МИКРОРАЙОНА «ГАВАНЬ»

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Последнее время участились случаи загрязнения пищевых отходов посторонними предметами. Особенно много выносятся отходов из полиэтиленовых мешков, что усложняет их переработку. Кроме того, некоторые нечестные люди, пользуясь местами организованного сбора, выбирают из бачков наиболее ценные отходы.

Другие жители продолжают выносить отходы вместе с мусором в спецмашину.

ПРОСИМ ВАС выполнять следующие необходимые правила:

- 1. Ежедневно выносить пищевые отходы во избежание их порчи.
2. Обязательно закрывать бачки крышкой.
3. Сообщать фамилии лиц, которые выби- рают из бачков пищевые отходы. Телефоны 2—13—45, 2—18—06, 2—68—77.

Коллектив подсобного хозяйства никелевого завода.

МЕНЯЮ 1-комнат. благ. квартиру (улуч- шенной планировки, 18 кв. м.) в Челябинске на 2-х комнат. в Реже. Обращаться: с. Ли- пенское, водолечебница, кв. 1; тел. 5-11-82.

Выражаем сердечную благодарность коллективу хлебоприемного предприятия, друзьям и близким, принявшим участие в похоронах Силина Петра Алексеевича.

«Правда коммунизма» выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13920.

Заказ 4514. Режевская типография упрполиграфнадата Свердловского обл исполкома, 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.